

# 我区启动待批项目大起底行动

本报记者●刘琪

8月15日上午,自治区政府新闻办召开自治区待批项目大起底行动新闻发布会,发布了我区正在开展的待批项目大起底行动的相关情况。自治区自然资源厅、自治区林草局、自治区政务服务局相关负责人介绍了各部门在此次待批项目大起底行动中承担的工作和采取的措施。

## 自治区自然资源厅: 提前介入主动服务

在待批项目大起底行动中,自治区自然资源厅积极会同相关部门加快待批项目用地用矿手续办理,做好用地保障工作。

明确待批项目用地手续范围。在自治区政府明确的八项前置手续基础上,自治区自然资源厅结合建设项目用地审批工作涉及的要件材料,认真梳理建设用地审批全链条全过程,在自治区规定工作的基础上,将用地审批涉及的用地预审与选址意见书、规划许可、用地审批、压覆矿手续全部纳入大起底范围,同时将自然资源系统涉及的环保大督察、巡视、审计整改项目一并列入大起底范围。

我区全面梳理2016年以来本系统受理的待批项目、超期未审批项目,8月底建立台

账。待台账确定后,自治区自然资源厅按地区及时分解到各盟市、旗县自然资源部门,逐项目梳理存在的问题,主动对接项目单位,确保项目用地手续办理过程中不走弯路,保证项目顺利实施。同时建立工作台账,明确责任单位、责任人、落实事项、完成时限。审批一个销号一个,直至全部项目完成审批。

## 自治区林草局:

### 坚持优化营商环境和生态保护“两手抓”

按照自治区党委、政府关于在全区开展待批项目大起底的工作部署,自治区林草局坚持一手抓优化营商环境,一手抓生态保护,结合自治区主体功能区定位,认真落实草原林地分区用途管控政策,腾出空间助力走好生态优先、绿色发展为导向的高质量发展之路。

在提升服务意识,破解重点难点问题上,2022年,自治区林草局充分运用“全区一体化政务平台”,建立起自治区、盟市、旗县三级林草部门行政审批事项“一网通办”,实现了“信息多跑路,企业少跑腿”,极大地提高了审核审批效率,节约了工作成本。同时,为重点保护、保护重点、合理利用,推动印发了《内蒙古自治区基本草原划定和调整工作方案》,本着“生态

优先、绿色发展、应划尽划、应保尽保和统筹协调”原则,充分运用“国土三调”成果,在全区范围内开展基本草原优化调整工作,将草原保护真正聚焦到核心区域,同时为经济发展留出空间。该项工作年底前将全面完成。

在推进重大项目早落地,建立与自治区发改、自然资源、能源等部门协调对接机制,及时通报项目进展;印发了《进一步做好重大建设项目征占用林地草原监管和服务工作的通知》,对重大基础设施、民生等项目实施容缺受理;坚持主动、靠前服务,不折不扣落实帮助办、合力办、盯住办的要求。截至目前,已办理自治区重大项目林地手续278件、草原手续229件,办结率100%。

在起底矿山项目遗留问题上,为进一步统筹好矿产资源开发与生态保护的关系,针对当前矿产资源开发实际,自治区林草局与自然资源厅对《内蒙古自治区人民政府办公厅关于矿产资源开发中加强草原生态保护的意见》(以下简称“7号文件”)出台前已经取得采矿权的未动工露天开采项目和7号文件出台后需要新上的露天开采建筑材料、硅石、有色金属等不符合分区管控规定,但又是经济发展需要的项目,涉及征占用草原林地情

况也进行了“大起底”梳理,并形成了专门指导意见,下一步将报请自治区人民政府同意后实施,进一步释放了矿产资源开发占用林地草原空间。

## 自治区政务服务局:

### 以更高标准、更优服务持续提升工作质效

自治区政务服务局按照待批项目大起底工作安排,第一时间印发工作通知,明确全区各级12345热线为项目审批问题举报受理电话,7×24小时受理市场主体和群众反映项目审批过程中遇到的各类问题。企业和群众可以通过拨打12345热线电话或者使用“蒙速办”APP和“蒙速办”微信公众号提交相关问题,对可以依据知识库直接答复的群众诉求,在线进行详细解答;不能当即答复的,第一时间转交相关部门,责成相关部门答复,并对办理结果进行跟踪问效和回访评价。同时,为进一步优化营商环境,更好服务各类市场主体,自治区12345热线设立企业服务专席52个,配备受理人员208名,并从各地区各部门中遴选出1252名政策专员组成企业服务专家库,对于政策性和专业性较强的诉求进行解答。

## 优化电网提服务 守护农民“粮袋子”

呼和浩特供电公司提升电网运行能力助力地区抗旱工作

本报通讯员●李顺鹏

今年呼和浩特市地区,高温少雨天气持续,呼和浩特市大面积地区严重干旱,电网电力供应形势趋于紧张。面对旱情,呼和浩特供电公司闻令而动,主动出击,通过提升电网运行能力、强化供电服务水平、增加农网供电容量等方式,助力地区抗旱工作,守护农民的粮袋子。

8月10日,在和林格尔县大韭菜沟村的农灌机井变压器附近,和林供电分公司的两名电工正在给10千伏打墙沟线更换导线。近期该地区干旱,农灌负荷持续走高,导致导线负荷过高熔断,线路共接带的12口机井,保障着大韭菜沟村的农田灌溉工作,鉴于此,工作人员快速施工,不到一个小时就更换完成导线,保障农灌电力的及时供应。

据了解,和林格尔县舍必崖地区用电负荷以农业为主,夏季以来,灌溉用电增加进入供电的高峰期,再加上今年雨水偏少,较往年干旱,灌溉密度增加,对农网设备的运行能力带来新的考验。经过地区负荷调研和农网设计,舍必崖供电所预计在所辖区域新增60台变压器,以缓解农灌期供电压力,进一步提高农网运行水平。

这只是该公司抗旱保供优质服务的一个缩影。为更好地服务农业发展和用电需求,今年以来,该公司针对呼市各旗县农灌用电需求,生技处提前筹划、多措并举,组织各旗县分局了解各变电站农灌负荷增长情况,提前做好负荷预测工作,对于农灌负荷高峰期变电站可能存在重载、满载、过载的变压器,组织相关单位进行现场勘察,研究制定



呼和浩特供电公司职工正在对大韭菜沟村机井台变更换导线。李顺鹏 摄

方案,通过采取加装临时变压器,轻、重载变电站主变互换,主变加装散热风机等有效措施,缓解农灌高负荷压力,截至目前,为35千伏新营子、张宗圉圈、黑城变增加临时主变,增扩容量,确保农灌期间可靠供电。

主网持续优化,配网不断升级,该公司持续加强农网建设,对所属供电所开通农灌用电“绿色通道”,简化办电流程,加快办电速度、优化供电服务,让农户用电满意度、幸福感、获得感再提升。

各供电所在各村设客户经理,形成专人专责的服务机制,工作人员认真倾听用户诉求和建议,通过例会进行反馈分析,讨论制定解决方案。同时各供电所加强对所属设备的维护力度,实施农灌线路常态化巡检服务,排除隐患,预防各类故障停电,并积极通过志愿服务者向村民普及安全用电小知识、节约用电小技巧,让村民了解科学用电和报修方式,强化故障报修联络工作,让抢修速度有效提升。

## 包头市首家 警企服务站挂牌成立

包头讯 8月9日,包头市公安局直属侦查一分局与内蒙古鑫元硅材料有限公司举行鑫元警企服务站揭牌仪式。

包头市公安局直属侦查一分局党委书记、局长祁文青,分局党委副书记、政委陈日旭,分局党委委员、副局长赵斌,分局党委委员、政办主任姚文艺,内蒙古鑫元硅材料有限公司总经理李力和助理副总指挥郝锴等领导出席揭牌仪式。

“企业需求在哪里,警务服务就跟进到哪里。”揭牌仪式上,祁文青在讲话中指出,多年来如何为企业发展提供便捷、畅通、高效、优质的警务服务是直属侦查一分局一直思考的问题,建设鑫元警企服务站是分局今年推出的便民利企“十件实事”之一,也是持续打造一流法治化营商环境、护航企业高质量发展的重要内容。

警企服务站建成启用后,分局将争做企业合法经营的“保镖”。紧盯企业合法权益,发挥公安职能优势,强化政治安全工作,筑牢安全生产屏障,维护企业经营秩序,妥善应对突发事件,全力为企业健康成长保驾护航,争做打击犯罪的“拳头”。坚持创新警务机制,强化信息赋能,探索打击电诈案件,重拳打击整治涉企违法犯罪,争做服务企业的“快递”。以打造优质高效的服务环境为着力点,充分释放公安“放管服”改革红利,努力通过警企服务站这一前沿阵地,打通服务企业的最后100米。

郝锴表示,内蒙古鑫元项目自2021年4月2日成立以来,包头市公安局直属侦查一分局全方位参与项目建设,与企业一道进行警企共建,联手打击犯罪,抗击疫情,构建起了良好的警企关系,为项目建设提供了全方位安全保障。当前该公司项目建设推进顺利,已进入全面投产准备阶段。希望在下一步合作中,警企双方系统筹划,列示目标,在实践中不断完善运营制度,形成“领导带头、警企合力、齐抓共管”的工作格局,努力把服务站打造成“企业之盾”“警员之家”。

揭牌仪式后,双方就企业当前发展现状及下一步警企联系等方面进行了座谈。

据了解,下一步该服务站将结合辖区企业实际,严格落实动态布警、巡处合一的勤务机制,常态化开展巡逻防控工作,指导企业落实好人防、物防、技防措施,及时了解企业和职工需求,有针对性提出更多务实管用的便民利企举措,及时为企业发展打通痛点堵点难点,不断提升服务企业的效率和水平,通过开展延伸服务、纠纷化解、治安防范、维护稳定等工作,做到小事不出企业,大事不出园区,让工人安全搞生产,让企业安心谋发展,助推包头市法治化营商环境建设迈上新台阶。

(肖玥)

(肖玥)

## 全力以赴防汛救灾 保障群众生命安全

汛情灾情就是警情。连日来,面对严峻的防汛形势,包头市公安局石拐区分局青年突击队闻“汛”而动,全员待命,全力奋战在防汛救灾第一线。

“喂,是公安局吗?我是一级公路收费人员,我们这有地方塌方了,车辆通过的话可能会陷进去,情况很危险。”8月13日晚22时许暴雨如注,分局指挥中心接到包石公路收费站工作人员报警求助称,包石一级公路豪赖沟附近路面突然塌陷,存在极大的安全隐患。接到报警后,分局后营子派出所立即启动应急预案,组织青年

突击队青年民辅警第一时间赶赴现场。

民警在现场发现,山洪越来越大,塌方地仍在不断扩大,前方车辆还在不停驶来。根据现场情况,民警迅速搬取大量反光锥桶来到塌陷现场设置警示标志,并安排专门人员进行值守,很快,一道由警灯、反光背心组成的“安全防线”迅速筑起,经过近30分钟的紧急现场处置,道路全线封闭,及时避免了灾害发生,保障了过往车辆和人民群众生命财产安全,截止到目前为止没有发生任何人员伤亡和车辆受损事故。

8月14日凌晨,石拐区工业园区亚新钢厂的一名工人在下班回家途中遇突发洪水,洪水将其困在河中央,水势还有急剧恶化的可能。接到报警电话后,石拐派出所值班青年民辅警立即投入紧急状态,迅速携带装备紧急驰援,最终,被困人员安全获救。

一处险情被排除,一幕幕暖心事涌现,经过一夜的一线救灾,分局青年突击队完成了各项抢险救灾任务,保护了人民群众生命财产安全。

(肖玥)